



万式歧途 万庆良案再调查

文/片 本报深度记者 刘帅

陪同万庆良吃喝 官员任职被叫停

8月14日晚间,广东省委组织部发布任前公示,提名潮州市委常委、常务副市长卢淳杰担任潮州市市长。引人关注的是,此前一个月,一项公示通告显示:经广东省委常委会议投票表决,珠江电影集团有限公司董事长、党委书记黄晓东拟任潮州市委副书记、提名为潮州市市长候选人。

知情人士李东向齐鲁晚报记者透露,自黄晓东成为潮州市市长候选人后,官方媒体再也没有关于潮州市市长任命和黄晓东个人的消息。

7月28日,中纪委党风政风监督室处长方文碧透露,万庆良在被调查的前几天,还去会所大吃大喝。“这次大吃大喝,黄晓东就在现场。”李东透露,此后,黄晓东的任职被中纪委叫停。

至于为何只有黄晓东一人被叫停?李东的解释是,当时在场的其他人都已赴任,只有他在公示期内,但估计这次“吃喝风波”对其他官员也有影响。

李东告诉齐鲁晚报记者,“万庆良被带走后,尤其是黄晓东不能赴任,对广州很多官员的心理震慑比较大,他们变得更谨慎,不再互相邀请吃喝,即使有邀请,很多人也不敢去,担心影响到自己的‘乌纱帽’。”

李东说,“这次访谈是个信号,即官员出入会所大吃大喝属于违纪,广东很多官员开始自觉禁绝大吃大喝,出入高档会所。”

8月8日,广东省一年一度的干部党纪政纪培训班上,广东省纪委书记黄先耀特意提醒在座学员,私人会所和高端娱乐消费场所千万不能进,进了就可能掉进“黑洞”。按惯例,培训班学员包括各地级市书记、市长,省委各厅、省直各单位主要负责人,省



揭阳楼广场上“太和”为陈弘平题写,该广场遭广东省领导批评。

“落马”冲击波 万庆良案震慑官员心理,会所成“黑洞”

“严重违反中央八项规定精神,多次出入私人会所。”这是10月9日中纪委公布的对万庆良的部分调查结果。今年8月,齐鲁晚报记者在广州、深圳两地采访期间,多位知情人士透露,万庆良被查对广州部分官员的心理震慑比较大。万庆良“落马”后,对广州官场的冲击波迅速形成。

属各高校和省属各企业党委书记等,共有“一把手”300余人,黄晓东正是其中之一。

另有知情人士透露,黄晓东曾与万庆良有过一段共事经历,2000年至2003年,万庆良任共青团广东省委书记,黄晓东则任共青团广东省委副书记,属“同一个班子”。

两官员或卷入万庆良案

万庆良被中纪委带走几天后,7月4日,中纪委通报,广州市国土资源和房屋管理局局长、党委书记李俊夫涉嫌严重违纪违法。8月6日,广州市花都区区委书记杨雁文被带走。

此前,杨雁文被调查曾有传

言,但未得到纪检部门的证实。一份“被双规”官员名单还在官场内部流传,杨雁文的名字赫然在列。

外界猜测,杨雁文、李俊夫被查是因为卷入万庆良案。

与万庆良关系密切的深圳宝鹰建设集团董事长古少明被带走协助调查,6月30日,宝鹰股份突然停牌,公告称,“因市场出现关于深圳市宝鹰建设控股集团股份有限公司实际控制人的有关言论,需要对相关事项进行核实,公司自2014年6月30日开市起停牌。”

早在2012年就开始举报宝鹰集团涉嫌资产流失的深圳东方艺术研究会会长、画家罗虹,听闻古少明可能卷入万庆良案后,准备

继续向中央举报宝鹰集团。

8月15日,罗虹在深圳接受齐鲁晚报记者采访时称,在上世纪90年代,宝鹰公司由深圳东方艺术研究会向深圳市政府申报,经两位副市长审批,深圳市建设局核准,市工商局登记注册为集体所有制企业。

“古少明篡改文件,采取欺骗方式将公司占为己有。”罗虹告诉齐鲁晚报记者,他多次向上级部门反映,但无人受理,目前已起诉宝鹰集团。

有媒体曾报道,宝鹰集团还存在其他问题。2013年6月5日,江西省住房城乡建设厅发出外省驻赣勘察设计单位检查情况的通报,处罚了25家驻赣勘察设计单位,其

中深圳市宝鹰建设集团等五家企业两年内不得在江西省承接勘察设计业务,为此次最重处罚。

揭阳楼广场建设“挨批”

万庆良被带走后,广州市委书记一职空缺长达两个月。两个月内,齐鲁晚报记者接触的多数公务员都拒绝了采访的要求,新书记未到位,他们不知新的官场环境会如何。

这并不妨碍广东省和广州市采取行动。8月,广东省委发文规定,各地级以上市和各县(市、区)纪委书记在领导班子中一般排在同级党委副书记之后,其他常委之前。省、地级以上市、县(市、区)直属单位纪检组长(纪委书记),在领导班子中接任同级职务的时间先后排序,并排在相同资历的副职之前。

齐鲁晚报记者注意到,广州市纪委书记王晓玲在市委常委班子中的排名已前移,排在市委副书记李贻伟之后。

“这一系列举措表明将纪委放到应有的地位上,这无疑将利于当前反腐。”中央党校教授张希贤说。

广州市纪委书记、新闻发言人梅河清曾提到,广州在不增加编制和人员的前提下,整合市纪委监察局有关室厅,撤销预防腐败室、执法监察室,新增第五、第六纪检监察室,使市纪委机关办案部门数量达到六个纪检监察室,加上两个派驻市属国企巡察组,力争使执纪监督力量占机关干部的比例达到70%以上,进一步提升惩贪治腐的震慑力。

揭阳市副厅级官员杨强告诉齐鲁晚报记者,广东对腐败作风问题进行严厉批评,省领导在一次会议上专门对揭阳市揭阳楼广场建设进行批评。杨强介绍,揭阳楼广场模仿很多古代帝王建筑的标准,“揭阳楼号称建设经费1.5亿元,系商人捐助,但1.5亿元根本不够,部分钱是财政出资。”

(受访当事人为化名)

国庆假期双色球造5.2亿巨奖 山东夺1金

近日,双色球第2014116期以8注773万多元的一等奖和178注二等奖收官今年的十一黄金周。今年的国庆假期双色球可谓给足了实惠和惊喜,假期中开奖的三期,共送出119注一等奖,由于有充足的奖池资金作后盾,虽然第115期单期并喷了107注头奖,但头奖单注奖金仍达到了520多万元。山东在这个假期收获可圈可点,喜获1注一等奖和13注二等奖。

虽然国庆假期已经过去,但人们恐怕仍沉浸在第115期头奖并喷的余音绕梁的惊喜和惊叹当中。由于双色球经历了长达14期的冷漠期,奖池水位不断冲击着今年的最高纪录,并一度飙升至8.09亿元。平静是为了蓄势待发,双色球国庆假期中开奖的二期终于按捺不住,疯狂并喷,107注头奖蜂拥而至,成为了今年头奖单期并喷最多的一期。山东人趁机“凑热闹”,摘得1注一等奖。

而更让人惊叹的还在后面,这107注头奖中有101注诞生在山西一地。据山西福彩消息称,中出大奖的投注站位于太原市桃园北路122号491号福彩投注站。中奖彩票是两张彩票,分别是一张200元的单式倍投票和

一张56元的复式彩票。单式票独揽5.2亿元,复式票中得520万元,有趣的是这两张中奖票流水号相连,投注时间非常接近,这不得不让人猜测101注头奖很可能为一人所中。如果这101注头奖为一人所得,那么这位幸运儿将独揽5.25亿元巨奖,即便不为一人所中,这张200元单式倍投票的拥有者也将独中100注头奖,奖金共计5.2亿元。

双色球被誉为千万富豪的俱乐部,而制造亿元巨奖也是双色球的拿手戏,据统计,双色球已经制造了18注亿元巨奖,排在双色球巨奖之首的仍

是2012年6月12日由北京彩民斩获的5.7亿,排在第二的是浙江绍兴中得的5.65亿巨奖。2012年6月28日,双色球第2012075期青岛市一幸运彩民凭借一张2注20倍投注的单式彩票揽获总奖金1.149亿元巨奖排名第15名,是山东唯一的一注亿元巨奖。本次山西人创造的5.2亿元巨奖赶超了河南省安阳市的3.599亿元巨奖,排名第三位。

虽然双色球的头奖大井喷使得奖池大幅下降,但仍保持在3.49亿元的高水位,亿元巨奖仍有可能再度惊艳彩市,谁会成为这位幸运儿,让我们拭目以待。

刮刮乐新票“好运加倍”近期上市,画面简洁清晰,底色淡雅,票面突出礼盒塔,寓意好运不断,好运加倍。彩票采用数字比玩法,分为两局游戏,每局游戏含1对1、1对2、1对3……,加大了每一个游戏的中奖机会,并在传统游戏玩法的基础上增加了5倍、10倍、20倍的中奖机会,增强了游戏趣味性,大大提高了彩票购买者的中奖感受。

新彩上市 刮刮乐十元新票 “好运加倍”山东上市



刮刮乐新票“好运加倍”近期上市,画面简洁清晰,底色淡雅,票面突出礼盒塔,寓意好运不断,好运加倍。

彩票采用数字比玩法,分为两局游戏,每局游戏含1对1、1对2、1对3……,加大了每一个游戏的中奖机会,并在传统游戏玩法的基础上增加了5倍、10倍、20倍的中奖机会,增强了游戏趣味性,大大提高了彩票购买者的中奖感受。

该彩票面值10元,头奖30万元,中奖面30.07%,返奖率65%,奖级10级,共有10次中奖机会。

游戏规则:刮开覆盖膜,在任意一局游戏中,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”所在行对应的奖金。如果在“我的号码”区刮出号码“五”“十”“二十”,即可获得该号码所在行对应奖金的5倍、10倍、20倍。共有两局游戏,中奖奖金兼中兼得。

彩市要闻

双色球送好礼活动最后一周 仅余141个中奖名额

随着十一假期的结束,广大彩民又投入到了紧张的工作中,而“购双色球彩票,送300万好礼”活动也在黄金周期间完成了第五次抽奖,目前只剩下10月12日的最后一次抽奖,4000元大礼的中奖名额只剩最后的141个,广大双色球游戏爱好者一定要抓住最后的机会了!

为回馈山东双色球爱好者,山东省福利彩票发行中心从9月1日至10月12日开展“购双色球彩票,送300万好礼”活动。凡是在山东省内投注站及手机投注系统投注双色球游戏,单张彩票满20元就可参与抽奖。奖品是面值4000元的山东一卡通一张(或等值的液晶电视、智能手机、电瓶车、山地车等一个)。省中心将每周从符合条件的双色球彩票中抽取141张为中奖彩票,连续抽取6周,共抽取846张



中奖彩票。每周一在“齐鲁风采”电脑福利彩票摇奖现场进行抽奖,抽奖实况在山东彩票网播放

(网址:www.sdcpc.cn),并公告获奖名单。之前,省中心已经完成了5次抽奖,共有705名彩民获

奖。下周一(10月13日)进行的抽奖将是本次活动的最后一次机会,申报截止最后时间为10月13日中午12点,不申报者视为弃权,请各位双色球爱好者抓住最后的机会。

另外,4000元大礼的兑奖截止日期为2014年10月31日。请中奖后还没有兑奖的朋友抓紧时间兑奖。根据公告,中奖者请持本人身份证到所在市福利彩票销售管理中心兑奖。

同时要提醒您,如果您也想参与本次活动,必须要提前进行申报。您可以通过山东彩票网、山东彩票手机客户端、短信平台等进行申报。进行申报时,请注意格式和要求,特别是彩票票号中间的横线是不需要输入的,申报指南可以查询山东彩票网(www.sdcpc.cn)。

(乐彩)